
 

ПРАВОЗНАВСТВО 

ЗАПОБІГАННЯ ТА 
ПРОТИДІЇ КОРУБЦІЇ 
УКРАЇНИ



Корупція – це використання особою, наданих 
їй службових повноважень та пов’язаних із цим 
можливостей з метою одержання 
неправомірної вигоди.

Корупційним правопорушенням 
вважається: умисне діяння, що містить 
ознаки корупції, вчинене особою. 
Зазначеною у частині першій статті 4 
цього Закону, за яке законом установлено 
кримінальну, адміністративну, цивільно-
правову та дисциплінарну 
відповідальність.



Види корупції:
- Хабарництво: отримання особою в будь-якому вигляді винагороди 
(хабара) за виконання чи невиконання в інтересах того, хто дає хабара, чи в 
інтересах третьої особи будь-якої дії з використанням наданої  їй влади чи 
службового становища;
- Розкрадання:  умисне незаконне обернення певним способом чужого 
майна на свою користь або користь інших осіб із корисливих мотивів з 
використанням посадового становища;

- Шахрайство: поведінка, націлена на обман або введення в оману приватної 
або юридичної особи з метою особистої вигоди або вигоди третьої сторони;

- Вимагання: примушування приватної або юридичної особи сплатити 
гроші або надати інші цінності в обмін на певні дії або бездіяльність;

- Зловживання:  зловживання владою або посадовим становищем, 
перевищення влади або посадових повноважень та інші посадові злочини, що 
вчиняються для задоволення корисливих чи інших особистих інтересів або 
інтересів інших осіб;



- Кумівство: перевага у наданні грошових коштів або іншого майна, 
переваг, пільг, послуг, нематеріальних активів наближеним особам, 

родичам, ін.

- Інше: використання інформації, одержаної під час виконання посадових 
обов’язків, у корисливих чи інших особистих інтересах, необґрунтована 
відмова у наданні відповідної інформації, несвоєчасне її надання, надання 

недостовірної чи неповної службової інформації; неправомірне втручання з 
використанням посадового становища у діяльність інших державних 

органів чи посадових осіб з метою перешкоджання виконанню ними своїх 
повноважень чи домагання прийняття неправомірного рішення.

Корупційні діяння можуть бути вчинені також в інших формах, у тому 
числі в таких, що потребують додаткового визначення законодавством.





Як уникнути кругообігу корупціонерів:

Необхідно посилити покарання за корупційні злочини. 
Саме такі рекомендації дають Україні європейські експерти, 
і це вже передбачено антикорупційної Стратегією.

Безумовно, процес не буде безболісним, але ми повинні 
максимально посилити позицію держави в цьому питанні. 
Сумарно за останні 2 роки (2015-2016), за даними МВС, до 
кримінальної відповідальності притягувалися 388 депутатів 
різних рівнів і різної партійної приналежності, сотні 
високопоставлених працівників центральних органів виконавчої 
влади, регіональних і місцевих адміністрацій, мери міст і сільські 
голови. Тільки в 2015 році в результаті розслідування більш ніж 2-х 
тисяч справ до кримінальної відповідальності притягнуто 999 
чиновників. Думаю, це тільки початок.

Важливий принцип: у боротьбі з корупцією не буде винятків. 
Всі повинні відповідати перед законом - незважаючи на ранги, 
колишні заслуги чи партійну приналежність.




